ЦЕРКОВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ СЛАДОСТЬ ДУХОВНАЯ И ЗЕМНАЯ

Успенский двухнедельный пост корочанцы встретили молитвой

КАДРОВЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ГАРМОНИЯ МАТЕРИНСТВА И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Губернаторская программа помогла Юлии Шопиной вернуться к работе

КУЛЬТУРА В МУЗЫКЕ ЗВУЧИТ ЖИЗНЬ!

Почему Тамара Ахмедова считает, что дети, выступая на сцене, получают важный жизненный опыт



ИЗДАЁТСЯ С СЕНТЯБРЯ 1930 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Ясный ключ

>> ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КОРОЧАНСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 34 (10 316) **» 21 АВГУСТА 2025 ГОДА**



ИНИЦИАТИВА ЖИТЕЛЕЙ ПРОЕКТ ГУБЕРНАТОРА

ИНИЦИАТИВА ЖИТЕЛЕЙ

Огурцы и помидоры-великаны

ПОЧЕМУ АЛЕКСАНДРУ МАРТЫНЕНКО ПОНРАВИЛАСЬ ПРОГРАММА «СОДЕЙСТВИЕ»



Сочные и вкусные томаты непременно порадуют корочанцев

Две теплицы по две сотки: в одной ровными рядами растут огурцы, в другой — помидоры. Все растения аккуратно подвязаны, посажены на определённом расстоянии друг от друга. Регулярный полив, прополка, подкормка, обработка от вредителей — трудолюбивый хозяин Александр Мартыненко делает всё вовремя, и земля отвечает ему щедрым урожаем.

Заняться своим делом Александру Владимировичу позволила губернаторская программа «Содействие», которая помогает белгородцам преодолеть трудную жизненную ситуацию. О ней житель Казанки слышал много положительных отзывов и раньше, читал об удачных примерах в газетах.

Важным фактором, который повлиял на окончательное решение, чтобы заключить соцконтракт, стал разговор с соседом. Он тоже воспользовался программой. Рассказал, куда обратиться, что нужно, поделился своим мнением. Я сходил в управление социальной защиты населения. Мне дали перечень документов, которые собрал и вместе с бизнес-пла-

ном предоставил на рассмотрение комиссии, — рассказывает Александр Мартыненко.

Он занялся овощеводством. Опыт в этой сфере у него был: раньше уже успешно выращивал помидоры, огурцы и рассаду цветов. 350 тысяч рублей получил глубокой осенью. Зимой приступил к реализации своего проекта.

— С супругой дом купили недавно. Огород был не ухожен, поэтому сначала пришлось расчистить участок, убрать лишнюю растительность. Сразу купил всё необходимое: металлический профиль для каркаса, плёнку, систему капельного полива, мотоблок для обработки земли, прицеп, чтобы возить на продажу выращенную продукцию, — говорит Александр Владимирович.

Для выбора наиболее урожайных и устойчивых к болезням сортов, неприхотливых в уходе, он активно штудировал форумы овощеводов, сравнивал отзывы и изучал характеристики каждого растения.



ОБРАЩЕНИЯ

Дорогие белгородцы!

22 августа вместе со всей страной мы отмечаем один из главных государственных праздников День флага Российской Федерации.

Бело-сине-красное знамя, утверждённое Петром Великим, вновь было поднято над нашей Родиной в 1991 году и всё это время выступает символом нашей великой Отчизны с многовековой историей, победами и свершениями.

С возрождённым триколором новая Россия прошла путь уже в три десятилетия. После упадка 90-х стала современной страной с развитой промышленностью, сельским хозяйством, инфраструктурой и качественно новым жизненным пространством. Закрепила свой статус независимой державы с собственными духовнонравственными ценностями и национальными интересами. Доказала право проводить самостоятельную политику на международной арене.

Сегодня наша Родина с высоко и гордо поднятым знаменем смело идёт вперёд. Преодолевая суровые испытания, отстаивает своё будущее и достойную жизнь новых поколений. В этих исторических свершениях нам, жителям Белгородской засечной черты, значимого промышленного и аграрного региона страны, принадлежит важнейшая роль.

Уверен, что День Государственного флага России придаст всем нам новые силы, чтобы отвечать на серьёзные вызовы, трудиться, решать масштабные задачи и приближать новую Великую Победу Родины!

Β. ΓΛΑΔΚΟΒ. губернатор Белгородской области

Уважаемые соотечественники, дорогие земляки!

22 августа вся страна отмечает День Государственного флага Российской Федерации — воплощения многовековой славы, единства и несокрушимого духа русского народа.

Символ нашего государства — это святыня, служащая напоминанием о самом важном: независимости, героизме и богатейшей культу ре нашей великой Отчизны. Сегодня под сенью российского флага мы продолжаем дело предков — наращиваем экономическую мощь, свершаем открытия, покоряем спортивные вершины, бережно храним традиции, отстаиваем целостность и суверенитет страны.

Белгородчина всегда являлась краем истинных тружеников и патриотов. Наш созидательный труд и высокие достижения в сельском хозяйстве, промышленности и многих других отраслях вписывают новые яркие страницы в летопись государства.

Пусть сердца наших земляков всегда будут наполнены любовью к родной земле, а триколор гордо развевается над бескрайней, сильной и процветающей Россией!

Ю. КЛЕПИКОВ, председатель Белгородской областной Думы

ВЛАСТЬ

О безопасности и восстановлении

ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ ОТВЕТИЛ НА ВОПРОСЫ ЖУРНАЛИСТОВ ВО ВРЕМЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ



14 августа глава региона провёл прессконференцию, которая длилась более двух часов. Журналисты задавали губернатору актуальные для всех жителей региона вопросы, которые касались прежде всего оперативной ситуации и предпринимаемых в связи с этим мер безопасности, а также восстановления жилья и соцобъектов, дистанционной работы в приграничье, создании и поддержки СЭЗ.

Защита от БПЛА

Вячеслав Гладков прокомментировал резкое ухудшение оперативной обстановки в Белгороде и приграничье в целом. Он отметил, что ВСУ пытаются нанести удары по гражданским объектам, чтобы запугать жителей региона.

Губернатор подчеркнул, что в регионе эффективно действует эшелонированная защита от БПЛА, которая начинается от границы и охватывает всю Белгородскую область.

— Усиление в этом направлении есть. Сложность понятна. Например, у нас мобильные огневые группы работают на подлёте к Шебекино, но там и плотность населения маленькая. А работа мобильных огневых групп в черте Белгорода сложнее, потому что то, что полетит вверх, упадёт вниз и нанесёт поражение. Тут сложная задача: и население спасти, и не допустить больших последствий, — добавил он.

Средства оповещения

Глава региона рассказал, почему стоит доверять информации о надвигающихся атаках БПЛА и ракетной опасности в телеграм-канале, который ведут бойцы «Орлана»:

— Этот канал показал свою эффективность при атаках на Шебекино, и теперь мы его массово тиражируем. Тот канал, о котором мы говорим, создан бойцами «Орлана». Поэтому вся информация, которая там публикуется, исходит от первоисточника. Мы ей пользуемся сами.

Для тех, кто находится за рулём, информацию об атаках ВСУ на регион будут транслировать на радио «Мир Белогорья» (100.9 FM).

Вячеслав Гладков порекомендовал прислушиваться и к оповещениям, приходящим на телефоны от МЧС.

— Если надвигается атака БПЛА, то телеграм-канал, который ведут бойцы «Орлана», предупреждает об этом МЧС. Они, в свою очередь, доводят соответствующий сигнал до населения. Обе структуры взаимодействуют между собой, — заверил Вячеслав Гладков.

Губернатор также отметил, что на сегодняшний день не существует ни одного средства, которое может обеспечить полную защиту населе-

ния от атак со стороны ВСУ. Глава региона призвал белгородцев оставаться бдительными при нахождении вне дома.

— Могут быть случаи, когда приборы не доведут сигнал об опасности до населения. Поэтому внимание к происходящему на улице должно быть максимальным, будьте бдительнее, — предупредил Вячеслав Гладков.

Антидроновые сетки

На вопрос, будут ли в Белгороде, как в Шебекино, применять практику защиты антидроновой сеткой многоквартирных домов, губернатор дал подробный ответ.

По его словам, в Шебекино сеткой закрыли 60 из 268 многоквартирных домов, и пока был только один случай атаки дрона на такой дом. Большинство домов там пятиэтажные. В Белгороде же около 600 многоквартирных домов, и закрыть такое большое количество сеткой фактически невозможно, особенно дома в 9 и 15 этажей. Даже в Шебекино нельзя оценить эффективность сеток, поскольку там с Минобороны и силовыми ведомствами были вы-

строены иные меры защиты от огневого воздействия, которые и принесли результат.

— Закрыть дома сеткой полностью в Белгороде, с моей точки зрения, физически невозможно, — подытожил губернатор.

Следует учесть и тот факт, что меняются и технические характеристики беспилотников, поэтому нужны не просто сетки, а работающие меры по защите города.

— Мы смотрим за развитием событий. Пока эффективности сеток я не вижу. Но и моя позиция может измениться, потому что ситуация динамичная. Будем реагировать на изменения. Но все решения должны быть осознанными, последовательными и результативными. Не должно быть хаоса, паники и непродуманных решений. Ошибёмся в одном месте, потратим ресурс — у нас не будет других средств на то, чтобы реализовать какие-то мероприятия с точки зрения технической защищённости Белгорода. Эти мероприятия работают гораздо более эффективно. Кроме того, у нас «БАРС» и «Орлан» набирают силу, плюс Министерство обороны и ПВО, — добавил губернатор.

Обследование повреждённого жилья

Губернатор напомнил, что для перечисления выплат за утраченное из-за атак ВСУ жильё жителям приграничья регион обращается за помощью к федеральному правительству.

— Оперативная ситуация длится уже три года. По закону всё понятно: есть повреждения жилья от атак со стороны противника, оно приходит в негодность. Мы обращаемся за помощью в Правительство РФ, нам выделяют средства, и мы отдаём их людям. Последний транш — 3,3 млрд рублей, — объяснил глава региона.

По его словам, получить компенсацию за сильно повреждённое жильё как за утраченное его хозяева не смогут, так как это противоречит закону.

— Это будет нецелевым использованием средств, так как жильё вроде есть, но проживать в нём и восстановить его невозможно, — подчеркнул Вячеслав Гладков.

Он рассказал, что дал поручение региональному правительству, согласно которому в приграничных муниципалитетах будут проводиться комиссии по признанию сильно повреждённого жилья непригодным для жизни.

— Участвовать в таких комиссиях будут и силовые ведомства. Обследования пройдут в течение месяца. Дальнейшие действия будут согласовываться с Правительством РФ, — заметил глава региона.

Дистанционная работа в приграничье

По словам главы региона, решение о том, выходить ли работать при сохраняющейся сложной оперативной обстановке — дело каждого.

— Не хочу называть предприятия, которые находятся в двух километрах от границы, продолжающие работать в условиях сложной оперативной обстановки и при этом увеличившие свою выработку за прошлый год. Большая часть агропромышленных предприятий находится в 50-километровой зоне от границы, — объяснил глава региона.

При этом он отметил, что работа из дома может отразиться на заработной плате человека.

— Мы позволяем сохранить такую же заработную плату только работникам бюджетной сферы, например учителям школ в Шебекино. Какой-то период сохранять такую заработную плату правильно, чтобы люди не разъехались. Затраты бюджета гигантские, но для нас главное — жизнь человека, — сказал Вячеслав Гладков.

Он также подчеркнул, что сам не собирается отсиживаться в стороне и продолжит выезжать на места обстрелов со стороны ВСУ.

— Если я не буду видеть масштаб разрушений, то не смогу принять правильных решений. Если региональная власть не будет вместе с людьми, то мы не сможем контролировать ситуацию. Выезжал и буду выезжать на места обстрелов, — заявил губернатор.

Финансирование восстановления

Федеральную программу восстановления приграничья Правительство РФ вместе с регионами готовило по поручению Владимира Путина. По словам Вячеслава Гладкова, программа свёрстана и её объём составит 60 млрд рублей, 30 млрд из которых направят именно на восстановление Белгородской области. Деньги будут выделять федеральные министерства по своему направлению исходя из мероприятий, которые заложили в программу.

— Мы максимально пытались увеличить

